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Leccion Xl

Modo Subjuntivo. Empleo del Presente de Subjuntivo en oraciones
subordinadas.

Ejercicio 1

Indique el tiempo y el modo de los verbos. Traduzca las oraciones al
ruso prestando atencion a las formas del Presente de Subjuntivo.

1. Siento mucho que la gente muera durante la guerra.

2. Supongo que piden ayuda para salvar la ecologia de Espaia.

3. Es una lastima que la batalla del Ebro se considere la mas larga y
horrorosa de toda la guerra.

4. Es natural que los republicanos prefieran luchar contra los conservadores.
5. Es probable que los nacionalistas radicales comiencen la politica agresiva
contra el govierno.

6. Es indudable que la gente espainola no sabe toda la verdad sobre la
politica de aquel tiempo.

Ejercicio 2
Responda a las preguntas.

¢ Quiere el profesor que sus estudiantes sepan bien la historia de Espana?
¢ Quieren ustedes que tengamos mucho material interesante?

¢ De qué problemas quieren que digamos al govierno ?

¢, Qué noticia quieren ustedes que el presidente traiga?

¢, Qué libros sobre la guerra les recomienda el profesor que lean?

. ¢, Es posible que todos los estudiantes vengan a Espana para estudiar la
cultura de este pais?

7. ¢ Es natural que seamos interesados en buenas relaciones culturales y
politicas con Espafna?

8. ¢ Es légico que el pueblo quiera cambiar su vida?

9. ¢Es posible que los estudiantes traduzcan muchos articulos sobre el tema
“‘Espafa”?

10. ¢ Les pide el profesor que hagan todos los deberes?
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Leccién XIlll
Presente de Sunjuntivo. Verbos regulares, irregulares, de conjugacion
individual; verbos reflexivos.

Verbos regulares
Ejercicio 1
Conjuegue los siguientes verbos y expresiones en el Presente de
Subjuntivo y traduzcalos al ruso.

Formarse en el periodo, ocupar, permitir, pasar, encontrarse, corresponder,
proclamar la Republica, participar las tropas rusas,cortar las relaciones
diplomaticas, abrir una etapa.

Ejercicio 2
Escriba un sujeto adecuado para cada oracién. Traduzca las oraciones
al ruso.

1. Carmen pide que...leas sobre la situacion geografica de Espanfia.

2. Es probable que ... se forme en el periodo de la Reconquista de
Espana.

3. Es extrafio que en el Sureste ... pase por la zona neutral entre
Espafia y la posesién britanica de Gibraltar.

4. Eslogico que ... permita un desarrollo considerable de sus
comunicaciones maritimas con diversos paises.

5. Me sorprende que ... pasen a través de Espana.

6. Es natural que ...se eleve en forma de varias sierras montafiosas
llamadas Sierra Morena.

7. Es extrano que ... corresponda al Tribunal Supremo.

8. Es normal que ... resida en el pueblo espafiol y la forma politica del
Estado Espaniol.

9. Es necesario que... hables de la organizacion politica y division
administrativa de Espana.

10. Te aconsejo que ...leas mas sobre el general Franco.

Ejercicio 3
Complete cada oracion con la forma correcta del Presente de

Subjuntivo de uno de los siguientes verbos. Traduzca las oraciones al
ruso.

Recomendar, comprender, tomar, llegar, cojer

1. Es extrano que no ... ningunas medicinas.
El médico me ... que guarde cama.

No creo que ... el tren.

Quiero que ustedes me ....

No creo que ... a tiempo.
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Ejercicio 4
Componga oraciones con las siguientes palabras.

Sorprender, mandar, ordenar, recomendar, exigir, preferir, rogar, prohibir,
admirarse, sentir, temer, imaginar.

Ejercicio 5
Traduzca al espanol.

1. YaueutenbHo, 4TO MIcnaHus 3aHMMaeT TpeTbe MecTo B EBpone no
CBOEN TeppuTopun.

2. NHTepecHo, 4To NcnaHus obbeanHaeT aBa KOHTUHeEHTa: EBpony un
Adpuky.

3. He gymato, 4TO 3KOHOMMYECKoe nosoxeHune icnaHum CUnbHO 3aBUCUT
OT reorpagu4eckoro nonoXxeHus.

4. )Xanb, YTO KOPOsb CaHKLMOHMPYET 3aKOHbI U CO3bIBaET KOPTECHI.

5. Jlyywe, 4TOBbLI BbI HE YTOMUHAIM O rOpe UCMaHCKOro Hapoaa.

6. A 6otoCb, YTO Mbl MNOX0 ByAEM rOBOPUTL NO-UCMAHCKMW.

Verbos irrequlares
Ejercicio 1
Conjuegue los siguientes verbos y expresiones en el Presente de
Subjuntivo y traduzcalos al ruso.

Caer muerto, comenzar la guerra civil, aparecer entre la gente, morir como un
patriota, negar las leyes, no perder lugar, encontrarse en el pueblo espanol,
defender la patria.

Ejercicio 2
Escriba un sujeto adecuado para cada oracién. Traduzca las oraciones
al ruso.

Es necesario que...pidan ayuda a otros paises.

Quiero-que ...empecéis a estudiar la lengua espanola.

Es aconsejable que...traduzcas este articulo.

Es probable que...construyan los edificios de nuevo.

Es una lastima que...prefiramos vivir en otra republica.

Es extrano que...duerma tan mucho tiempo.

Mira, no quiero que...pidas este texto sobre Espana.

Me extrafia que...cuenten con tantas montafnas grandes.

Es natural que ... se encuentren alejadas de los centros industriales
europeos.
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Ejercicio 3
Complete cada oracion con la forma correcta del Presente de

Subjuntivo de uno de los siguientes verbos. Traduzca las oraciones al
ruso.

Encontrarse, volver, sentirse, conocer

1. Me alegro de que ustedes ... a este espanol.
2. Nos alegramos de que ... mejor.
3. Dudamos que ... de Espana.

Ejercicio 4
Componga oraciones con las siguientes palabras.

Hace falta, es mejor que, permitir, prohibir, mandar, obligar, aconsejar, es
imposible que, es probable que, no estar seguro (de) ,sentir, admirarse de,
es una lastima que, es natural que, es normal que, no pensar, no decir.

Ejercicio 5
Traduzca al espanol

1. Heobxognmo, 4ToObl Bbl MOBTOPUNM 3a NpenogaBaTefieM Ha3BaHUs
aBTOHOMHbIX OKpYyros McnaHuw.

2. A He gymato, YTO Bbl HaNgeTe HOBYIO MHOpPMaLUIO O reorpauyeckom

nonoxeHun NicnaHmu.

A oyeHb paga, 4To Bbl NpegnaraeTe MHe 3TOT yBNeKaTenbHbIN MaTepuann.

. MeHga BocxuwaeT, 4To B VIcnaHnm Tak MHOro 3amevartersibHbIX MEecT Ans

pas3Brie4eHnn.

A He aymato, 4YTo Apyrue CTpaHbl o4obpsatoT NonnTuky dpaHko.

A 6otocb, UTO B MIcnaHMM Ha4YHETCS SKonormvyeckasa katactpoda.
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Verbos de conjugacion individual

Ejercicio 1
Conjuegue los siguientes verbos y expresiones en el Presente de
Subjuntivo y traduzcalos al ruso.
Ser, tener gran importancia.
Ejercicio 2
Escriba un sujeto adecuado para cada oracién. Traduzca las oraciones
al ruso.

1. No estoy seguro que ...sepamos todas las fechas rojas en la historia de
Espana.

2. Quiero relatar sobre el rey de Espafia para que ... tengan mas informacion
de la monarquia espafnola.



3.

4.

Es dificil imaginar que no haya ... sobre los problemas ecolégicas en
Espana.
Es maravilloso que...haga una impresioén tan fuerte.

Ejercicio 3

Conteste a las preguntas segun el modelo usando las expresiones entre
paréntesis:

Modelo:  Qué quiere usted.? (saber hablar de Espafia)

N

o

Quiero que usted sepa hablar de Espafia.
¢ Qué me aconseja usted? (ir a visitar el pais)
¢, Qué me prohibe usted? (salir s6lo)
¢, Qué me dice usted? (dar un paseo en las montafias de Espafia)
¢ De qué se alegra usted? (saber mucho sobre la historia de la guerra civil
y el franquismo)
¢ Qué teme Ud? (hacer faltas en su relato).

Ejercicio 4

Haga cambios en la frase segun el modelo:

Modelo:  Es necesario mandarle una carta. (usted)

1.
2.

Es necesario que usted le mande una carta.
Es importante poder describir el relieve de este pais. (tu)
Es necesario saber bien las tradiciones y costumbres espafiolas.
(vosotros)

3. Es posible decirtelo todo. (€l)
4.
5. Es imprescindible ver la belleza de Espana. (ellos)

Es imposible estar en las montanas largo tiempo. (yo)

Ejercicio 5

Dé una respuesta negativa segun el modelo:
Modelo:  Creo que él viene.

Y yo no creo que él venga.

1.Creo que él sabe la historia del general Francisco Franco.
2.Pienso que hay muchos patriotas en Espana.
3.Sospecho que vas a Navarra.

5.Estoy seguro de que Anita podra trabajar en Barcelona.
6.Supongo que él traera algun texto sobre Andalucia.

Ejercicio 6.

Componga frases con palabras dadas.

aconseja el estudiante dar la explicacion
quiere yo estar atento
El profesor ha prohibido sus estudiantes hacer algo bueno

para su pais



recomienda nosotros salir de la clase
durante la leccion
ha pedido vosotros traer un texto
permite tu decir la verdad

Ejercicio 7
Traduzca al espanol

1. Mbl XOTUM, 4YTOObI Bbl 3HaNM Uctoputo AicnaHnm o4eHb XOpOoLLO.

2. A o4eHb paga, YTO y Bac eCTb 3TOT yBlieKaTernbHbIM MaTtepuvarn.

3. A npowy Bac NpMHOCUTL MHE BCIO MH(popmaLuio o noroae B McnaHmu.

4. 4 He oymato, 4TO OHM NPUXOLAT Ha 3aHATUA Be3 NHTepecHOro Marepuana.
5. XKanb, 4TO Bbl HE 3HAaeTe XOPOLIO 3Ty CTPaHy.

6. Mol coxarneem, 4To Bbl e3auTe B icnaHuio TONbLKO Ha KaHUKYMbI.

7. BocxututeneHo, 4to cnaHua aBnseTca caMmon TOpHOM CTpaHoW B
Esporne.

Ejercicios de repaso
Ejercicio 1
Saber, realizar, volver a recibir, cortar.

1. Los republicanos ... muchos cambios en el sistema politico.

2. Con el propésito de que los espafnoles no ... sus derechos, Franco
prohibe todos partidos politicos.

3. Es légico que en esta situacion muchos paises ... sus relaciones con
Espana

4. Es dudoso que el Partido Socialista Obrero ... la mayoria absoluta en las
elecciones libres en Espana.

Ejercicio 2
Termine las oraciones siguientes.

Es posible que hoy ...
Nos alegramos mucho de que ...
Dudo de que ...

Parece que ...

Es indispensable que ...
No creo que ...

Tiene miedo de que ...
Os pido que ...

Les aconseja que ...

Me dice que ...

No esta segura de que ...
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Ejercicio 3
Traduzca al ruso

1. Heobxognmo, 4tobbl Thl pacckasan 06 agMMHUCTPaATMBHOM YCTPONCTBE
NcnaHuw.

2. A coeTtyto Tebe untatb 6osbLle 0 Xn3HN PpaHKo.

3. A He yBepeH, YTO Mbl 3HaeM BCe 3HaMeHaTeNbHble COBbITUS B NCTOPUN
NcnaHuw.

4. A xouy pacckasatb 0 kopore cnaHuu, 4Tobbl Bbl 3HaNM 6onbLUe O HEM.

5. [lo4TK HEBO3MOXHO NpeaCTaBUTb, YTO MHOIME NOAM Ha 3eMJie He 3HatoT

00 akonornyeckon cutyauum B icnaHmn.

6. MNpekpacHo, 4YTO y UcrnaHuUeB eCTb Takasi KpacuBasi npupoga.

Leccion XIV

Modo Subjuntivo. Empleo del Pretérito imperfecto de Subjuntivo en
oraciones subordinadas.

Ejercicio 1
Indique el tiempo y el modo de los verbos. Traduzca las oraciones al

ruso prestando atencioén a las formas del Pretérito Imperfecto de
Subjuntivo.

Energia edlica, la fuente renovable que ya es alternativa

El desarrollo alcanzado por la energia edlica hace unos ainos permitié que
esta fuente de energia renovable comenzara a ser competitiva frente a las
convencionales. Pese a determinados obstaculos, factores como la madurez
tecnologica, la liberalizacion del sector energeético y la participacion de
eléctricas, fabricantes, promotores y Gobierno, provocaron que este sector
presentara una actividad sin precedentes.

La crisis ‘energetica de los setenta provocé que la sociedad tomara
consciencia de la escasez de combustibles fésiles. Tras ella, el mundo confio
en que las fuentes renovables con mayor potencial de desarrollo (solar,
eolica y biomasa principalmente), llamadas entonces energias alternativas,
solucionaran el problema. Treinta afios mas tarde, no resultd tal como se
esperaba y solo la energia eolica parece desmarcarse del grupo y comenzar
a ser rentable frente a las energias convencionales.

Aparte de la existencia de grandes recursos edlicos, la gran ventaja
medioambiental de la energia edlica es la reduccidon del efecto invernadero.
Segun el IDAE (Instituto para la Diversificacion y Ahorro de la Energia), 10
Mw de potencia renovable evitan la emision a la atmdésfera de 22500
toneladas al afio de CO,, el principal causante del fendmeno atmosférico. A
pesar de ello, esta fuente también presenta inconvenientes como el impacto



visual en zonas de belleza paisajistica, la alteracion biologica y geologica del
entorno y ruido e impactos sobre la fauna.

Ejercicio 2
Indique el tipo de la oracion subordinada y argumente la necesidad de
usar el Preterito Imperfecto de Subjuntivo.

1. A los agricultores se les podria pedir que plantaran arboles entre sus
campos Yy aguas superficiales.

2. Era probable que diez paises africanos experimentaran una severa
escasez de agua, con Egipto perdiendo vitales provisiones del rio Nilo
mientras otras naciones desarrollan las fuentes del rio.

3. Para provenir la contaminacion térmica del agua hizo falta descargar el
agua caliente en estanques, para que se enfriara y fuera reutilizada.

4. Se estimo, que si el derroche de agua en torno del rio Indo, en Pakistan,
pudiera reducirse en solo un décimo, podrian irrigarse otros dos millones de
hectareas de tierras cultivables.

5. Se podria controlar la contaminacion ‘marina con petréleo requeriendo
que las compaiias petroleras pusiaran a prueba rutinariamente a sus
empleados.

6. Uno de los métodos de prevenciéon de la contaminacion del agua
subterranea fue requerir que las personas que usaban pozos privados para
obtener agua de beber hicieran que se examinara ese liquido una vez al afno.
7. Esto funcionaria mientras no hubiera sobrecarga de los contaminantes, o
su flujo no fuera reducido por sequia, represado, etc.

8. Enla ex Unidn Soviética el agotamiento de agua de rio para la irrigacion
y para otras necesidades ya hizo que el mar Aral descendiera dos tercios
desde1960.

9. A la mayoria, les resultd sorprendente que a los paises con mayor
capacidad econémica, poco mas de la mitad de la gente contara con el
servicio de plantas de tratamiento de aguas fecales.

10. Prohibir que se tiraban al mar los sedimentos de las aguas negras y los
materiales peligrosos de dragados fue esencial en la proteccién de las aguas
costeras.

11. No era casual que los rios Parana, Salado del Norte, Salado del Sur,
Carcarafia, de la Plata y Colorado se inscribieran entre los mas
contaminados de la Tierra.

Ejercicios de repaso
Ejercicio 1
Complete cada oracién con la forma correcta del Modo Indicativo o

Subjuntivo de uno de los siguientes verbos. Traduzca las oraciones al
ruso.



Hacer, clasificarse, producir, aumentar, utilizarse, escapar, desaparecer,
producirse, constituir, incrementars,e poder, reducirse, presentarse, tomar,
tener

1. Se creia que la exposicidon a los rayos ultravioleta también ... la
supresion del sistema inmunitario.

2. Es cierto que el consumo de petroleo ... debido al aumento demografico.
3. El problema es que nadie garantiza que ese dinero... para solucionar los
problemas ecologicos.

4. Para que la atmdsfera ...reabsorber, sin resultar perjudicada, la
contaminacion que se emite dia a dia, haria falta que las emisiones
contaminantes ... del 50 al 70%.

5. No hay dudas de que la atmdsfera ... un recurso natural indispensable
para la vida, y ... como un recurso renovable.

6. Eslogico pensar que de resultar dafadas las plantas es posible que ...
una reduccion del contenido de oxigeno en la atmosfera.

7. El'hombre, en su incesante avance cientifico-técnico, debe tomar las
medidas adecuadas para que su propio desarrollo no ... a nuestra atmodsfera
victima de la contaminacion.

8. El desarrollo de la agricultura hace que ... las areas de cultivo, en
detrimento de las areas naturales, lo cual hace que ... también un gran
numero de especies de plantas.

9. Para que los seres humanos ... conciencia del problema, deben conocer
y estar informados sobre las acciones contaminantes que provienen de su
actividad habitual.

10. Result6 evidente quela Tierra ya no ... agua suficiente para abastecer
una demanda que es excesiva y creciente.

11. El di6xido de carbono atmosférico tiende a impedir que la radiacién de
onda larga ... al espacio exterior

12. El principal peligro era la posibilidad de que ... accidentes nucleares.

Ejercicio 2
Traduzca al espanol usando las expresiones siguientes o sus
derivados.

(No) pienso que — s (He) gymato, 4TO

(No) es probable — (He) BeposATHO, (4TO)

(No) creo que — @ (He) npegnonarato, YTO

(No) es posible — (He) BO3MOXHO, 4TO(Obl)

0) deploramos que — Mbl (He) coxaneem, 4To

0) temo que — 4 (He) 6otoCb, UTO

)
)
)
)

©)

dudo que — 4 (He) COMHeBatloCb, YTO
0) admito que —sa (He) gonyckato, YTo

0) es extrafio que — (He) CTpaHHO, YTO

0) es necesario que — (He) HY>XHO YTOOblI



es cierto que — (He) BEpHO,4YTO
negamos que — Mbl (He) oTpuLaem, 4To
es una lastima que — (He) xanb, 4TO

me parece que — MHe (He) KaxeTcs, 4YTo

A He gymatlo, YTO HeoCTaTOK MNTLEBOW BOAbI ABJIAETCH UCKIIOYUTESTBHO
NpobremMoin 3acyLUnnBbIX PanoHOB.

2. YXe He cTpaHHO, YTO B pasBUTbIX CTpaHax HebpexHoe pacxogoBaHMe
CbIpbA ABMSAETCS NoKasaTesieM YPOBHS XU3HW.

3. Y4yeHble gaBHO npeanonarann, YTO OCHOBHOW BUHOBHULEW 3arpA3HEHUS
OKpYyXXaloLLen cpeabl MOXET CHUTaTbCA MPOMBbILLIIEHHOCTb, BbibpachiBatoLLlas
B aTMocepy 60sbLIoe KONMYEeCTBO TOKCUYHbBIX BELLECTB.

4. BepHO, 4TO 4YacTuubl NbIIXM U BPEAHbIX BELLECTB, BblbpacbiBaemMblX B
aTMocepy XMMUYECKMMW W OpYrMMuM  3aBoamMu U aBToOMOOMNamMu,
CMeWunBalTCA C KanfaMu BOAbl U NPUBOAAT K MOABIEHUID KUCITOTHbIX
AoXaen, 04eHb ONacHbIX 415 XUBbIX OPraHM3MoB.

5. XKanb, 4TO pasnuyHble yoobpeHus W - NecTuuuabl, UCMOoNb3yemble B
CEefIbCKOM  XO034UCTBE MPOTMB COPHAKOB, 3arpsA3HAOT BOOY KakK Ha
MOBEPXHOCTHbIX, TaK N HA IMYOUHHbIX CNOSX.

6. Mbl He coMHeBanuCb, YTO POCT HACEeNeHUA YCIOXHAET 3KONOrn4yecKyro
cuTyaumio BO BCEM MUpeE.

7. Mbl He MoOXeMm oTpuuaTb, -uMTO OonbluMe ropoga TakKKe HaHOCAT
HenornpasuMbI Bped NPUPOLHbLIM pecypcaMm.

8. Heobxognmo, 4ToObl OgHOW M3 MNepBooYepenHbiX 3agady Ha nnaHeTe
HanTW pelleHne NpobrnemMbl 3arpasHEHNs OKpyKatoLLen cpeabl.

9. MHe kaxeTcs,, 4YTO NaAPHUKOBLIM SPPEKT ABNAETCA CcrnencTBMeEM
yBenuyeHna TemnepaTypbl BO3gyXa OOHOBPEMEHHO C  MOBbILIEHNEM
KOHLIEHTpauMn B HEM YrieKMUcrioro rasa.

10. HeCcoMHEeHHO, O30HOBbLIN CIION 3afepPXUBAET YacTb COSMHEYHbIX fyyYyen n
npenaTcTBYET neperpesy 3emnu.

11. OpgHako, K coXaneHuo, YyacTb OTpaxeHHoro 3emnen Tenna (B doopme
MHPaKpacHbIX fyyen) ckannmBaeTcs B aTMocdepe wu3-za BO3POCLUETNO
cofepXXaHus Yyrnekucroro rasa B BO3gyxe.

12. BO3MOXHO, HEBbIHOCMMAZA NIETHAS Xapa SBNAeTCA NPpAMbIM CreacTBMEM
HapyLWeHNs 9KOSTOrnM4yecKkoro paBHoOBeCUS Ha NnaHeTe 3emns.

13. Mbl He npegnonaranu, 4TO KPpOMe MNapHUKOBOro 3addekrta MOXHO
BblAenntb nNpobnemy, CBA3aHHYHO C MWCTOWEHWEM O30HOBOrO CIio4,
3awmaroiero 3emsnto OT NPOHUKHOBEHNS YNbTPadnoneToBbIX yYen.

14. Xanb, 4TO K CyLlecTBylOWMM B NpuUpoae BellecTBam, Bbi3biBaOLWMM B
HENn pasfnuyHble HapyweHusa, [o00aBnalTCsa TOKCUYECKMe mMaTtepuansl,
co3gaBaeMble Hallen NPOMbILIIEHHOCTLIO U NMPUBOAALLME K TAaKUM TAXKESbIM
3aboneBaHnaM, Kak pakK W HapyweHue WMMYHHOW CUCTEMbI >XUBbIX
OpraHM3MoB, BMNMOTb 40 MUX MOMHOro0 MCYE3HOBEHUSA C Nnua 3emMnu.



15. A4 He p[gyman, 4YTO MHOrMe XUMUYeckue 3aBofbl npeanovYnTaroT
MCNonb3oBaTb B CBOEM MPOU3BOLCTBE TOKCUMYECKME BeLLEeCTBa, TaK Kak
mMaTtepuarnbl, CocobHble NX 3aMeHUTb, ABNATCA bonee 4OPOroCToALMMM.
16. Ecnu BbIGpoCbl BpeaHbIX BeLWeCTB B aTMocdepy He CcoKpaTaTcd, To,
BEpOATHO, NoTpebyeTtca B nydwem crnydae 50 net, 4ToObl O30HOBLIN CIION
BOCCTaHOBUIICS.

Leccion XV
Oraciones condicionales
Ejercicio 1

Determine los tipos de oraciones condicionales siguientes. Traduzca
las oraciones al ruso prestando atencioén a los tiempos usados.

1. El consumo de los recursos no renovables implica su desaparicion total e
irrecuperable en una "x" cantidad de tiempo si no se interrumpe su ritmo
de explotacion.

2. Si se mantiene el ritmo de consumo de petroleo del afio 1997, y no se
descubren nuevos yacimientos, el mismo se habra agotado dentro de 40
anos.

3. Si el equivalente en TNT hubiera sido mayor, se habria escogido también

una mayor altitud de explosion.

Estos incendios pueden propagarse si hay condiciones apropiadas.

Si la explosion nuclear se produce cerca de la superficie, la tierra o el

agua se levantan formando una nube en forma de hongo.

6. Si esta situacion se prolongase, significaria el fin de la civilizacion
humana.

7. Sino se desarrollan esfuerzos coordinados para salvar habitats y reducir
el furtivismo y el trafico internacional ilegal de especies salvajes, muchas
de ellas se extinguiran.

8. Si no existiera esa capa gaseosa, que se encuentra a unos 40 km de
altitud sobre el nivel del mar, la vida seria imposible sobre nuestro planeta.

o &

Ejercicio 2
Complete las oraciones siguientes.

1. ... si se quiere que la Tierra siga manteniendo a la Humanidad.

2. Los peces muerensi ...

3. Silos ultravioletas llegaran directamente a la Tierra ... .

4. ... silaindustrializacién se ampliaba al nivel que aspiraban todos los
paises menos favorecidos.

5. Sise sigue elevando la temperatura ... .

6. Un ciprés adulto creceria continuamente si ... .

7. Esto puede ocurrirsi ... .



8. ... sise dispone de agua.

9. ... sinotuviera atmosfera.

10. Si el crecimiento de la emision de gases invernadero se mantiene en el
ritmo actual ... .

11. Sino se toman medidas ... .

Ejercicio 3
Traduzca al espanol.

1. Ncyepnaemble pecypcbl 4OMKHbI UCMONb30BaTbCA paLlMOHanbHO, eCnv Mbl
XOTUM 0BecneymnTb YenoBeveCcTBY BbKMBAHUE.

2. CpegHsasa Temnepartypa morna 6bl ysenuuutbes Ha 2-4 °C k 2100 rogy,
ecnu 6bl rnmobanbHoe pa3BuUTNE NPOAOITKANO UATU COBPEMEHHBIMN TEMMNaMMU.
3. Ecnu 6bl Kaxkabl XXUTenNb NaHeTbl UMEN Takom Xe NoTpeduTenbCcKni
ctaHgapTt (patron de consumo), Kak n xxutenb CoeanHeHHbIX LLTaTos, TO
NPOM3BOACTBO AHEPIMN B MUPE BO3POCSIO Bbl novTn B 6,6 pas.

4. Ecnu HepTb ByaeT NOTpebnAaATbCA B TaKOM Xe KonndecTtse, Kak B 1997
rogy, u He 6yayT OTKPbITbl HOBblE MECTOPOXAEHNUS, TO €e 3anachbl
ncyepnarTtca yepes 40 ner.

5. Ecnun TokcnyHble BellecTBa NPOHMKAOT B NOYBY UM B BOAY, TO OHU MOTYT
NPUBECTU K 3arpsi3HEHUIO BOAbI, BO34yXa, ypoXas U OTpaBfieHNO AOMaLLHNX
XUBOTHbIX.

6. Ecnu temnepartypa okpyxatowen cpenbl o4eHb HU3Kas, To Boaa
BblNagaeT B BUAE CHera unu rpaga.

Leccion XVI
Potencial Simple
Ejercicio 1

Explique el uso de Potencial Simple en las oraciones siguientes.
Traduzcalas al ruso.

1. El secretario general de las Naciones Unidas, Kurt Waldheim, anuncio el
20 de septiembre de 1972, que en 1974 seria proclamado Afo Mundial de la
Poblacion

2. El gas pobre servir la base para la sintesis metanol que podria sustituir
las gasolinas para la alimentacion de los motores de explosion.

3. Probablemente en ningun caso podriamos decir con precision por que una
especie ha vencido a otra en la gran lucha por la existencia.

4. Algunos creen que todas o la mayoria de las sabanas dependen del fuego
y se convertirian en bosques si se excluye el fuego.

5. Si no se tiene cuidados, productos como quimicos para el hogar y metales
pesados pueden contaminar los productos que luego nos comeriamos.



6. El oxigeno interviene en la absorcion de las radiaciones ultravioleta del
Sol que, de llegar a la Tierra en toda su magnitud, destruirian la vida animal y
vegetal.

7. El hombre puede también contaminar mares, envenenar el aire, y, aun,
destruir la capa de gas ozono que protege la tierra, y sin la cual la vida no
seria posible en nuestro planeta.

8. Sin la criosfera, el albedo global seria considerablemente mas bajo, se
absorberia mas energia a nivel de la superficie terrestre y consecuentemente
la temperatura atmosférica seria mas alta.

9. En la ausencia de cualquier atmdsfera, la temperatura superficial seria
aproximadamente -18 °C.

Ejercicio 2
Componga oraciones con siguientes palabras y expresiones. Utilice
Potencial simple.

Amenazar al equilibrio ecoldgico, originar lluvia acida, ser gran
contaminadora, tener repercusiones muy negativas para la salud, encontrar
soluciones al problema, causar irregularidades, llevar a la desaparicion,
suprimir las emisiones de CFC.



Leccion XVII
Estilo Indirecto
Ejercicio 1

Cuente a su comparnero de grupo lo que Usted supo en la conferencia
de ayer dedicada al tema “La mujer y los medios de comunicacién®. A
continuacion se le ofrece el fragmento del texto de la conferencia.
Preste atencion a la concordancia de tiempos.

La revolucion en marcha en las comunicaciones mundiales y la
introduccion de nuevas tecnologias de la informacion hacen que en estos
momentos los medios de comunicacion puedan aportar una contribucién
historica al adelanto de la mujer.

Empero, es lamentable que la prensa, los medios visuales, sonoros y
electronicos de muchos paises no ofrezcan una imagen equiponderada de la
diversidad en la vida de la mujer y de la contribucion de ésta a la sociedad.
Los materiales pornograficos y violentos que presentan los medios de
comunicacion degradan a la mujer y afectan negativamente su participacion
en la sociedad. También puede ser limitante la elaboracion de programas
centrales que refuercen las funciones tradicionales de la mujer.

La Cuarta Conferencia Mundial sobre la Mujer, celebrada en Beijing en
1995, considera una esfera de especial preocupacion la constante
proyeccion de imagenes negativas y degradantes de la mujer, asi como su
desigualdad en el acceso a la tecnologia en la informacion.

La Conferencia destaco la necesidad de:

- potenciar el papel de la mujer mejorando sus conocimientos teoricos y

practicos y su acceso a la tecnologia de la informacion

- darles a las mujeres la posibilidad de intervenir en la adopcion de

decisiones que afecte al desarrollo de las nuevas tecnologias, a fin de
participar plenamente en su expansion y en el control de su influencia.

- aumentar la participacion y la representacion positiva de la mujer en los

medios de comunicacion

- dar mas formacion a los profesionales de los medios de comunicacién

en cuestiones relacionadas con el género.

Desde la celebracién de la Conferencia de Beijing la mujer ha estado
ocupando cargos de adopcion de decisiones de alto nivel en las
organizaciones de los medios de comunicacion de diversos paises. La mujer
también se matricula cada vez mas en las carreras de periodista,
corresponsal y locutoras de radio y television.



Leccion XVIII

Infinitivo. Construcciones con Infinitivo
Construcciones conjuntas y absolutas
Ejercicio 1

Traduzca al ruso las oraciones siguientes prestando atencion a las
construcciones con Infinitivo.

1. Por lo tanto, por girar un CD a una velocidad angular variable, y ser
escrito a velocidad linear constante, se escriben y leen la misma cantidad
de bits por segundo y por centimetro, cualquiera sea la posicién del mismo.
2. Elauge de los computadores de mano se havisto principalmente en el
sector corporativo, sin importar el tamano o la actividad econdmica de la
empresa.

3. Antes de grabar el disco "maestro”, un programa fracciona cada
archivo a grabar en marcos de 2048 bytes de datos, y les agrega, conforme
a los campos de un marco.

4. Al enfriarse pasa al estado amorfo, y si estaba en ese estado volvera
al mismo.

5. Uno simplemente escribe sobre la pantalla sin preocuparse de que la
letra sea clara o no (desde que usted la entienda, no hay problema).

6. Los CD-ROMs se leen mediante un detector que mide la energia
reflejada de la superficie al apuntar a esta un laser de bajo poder.

7. De no serlo, sélo leera la primera sesion.

8. La burbuja de vapor tinta, al crecer en volumen, empuja a la tinta
debajo de la misma hacia la boca del conducto, por donde sale hacia el
papel en forma de gota.

9. De ocurrir esto, algunos piensan que el espiritu abierto de Internet
podria verse seriamente dafado.

10. Al finalizar este proceso, queda en el OPC (Cartucho Organico
Fotoconductivo) en positivo el dibujo y en negativo la parte blanca.

11. Al emitirse un comando de impresion desde el Software de aplicacion
a la impresora, esta aplicacion envia un conjunto de comandos en lenguaje
de descripcion de pagina.

12. No incluyo algunos como el Pentium Pro por ser un procesador cuyo
mercado no es el del hogar.

13. Las redes de ordenadores interconectados van a ser un elemento
esencial de la sociedad de la informacion.



Construcciones gramatizadas y perifrasticas
Ejercicio 1

Traduzca al ruso las oraciones siguientes prestando atencion a las
construcciones con Infinitivo.

1. Es por esto que un CD-R se debe grabar con la siguiente estructura
para poder contener multiples sesiones

2. Debe mencionarse que un CD-R grabado en "multisesiones" debe ser
leido por un lector de CD-ROM apropiado (como son los actuales).

3. Cuando esto ocurre, el material pierde toda memoria de su
magnetizacion anterior y puede adquirir una nueva magnetizacion si se lo
enfria en presencia de un campo magnético externo.

4. Esto significa que para grabar datos, es necesaria una pasada de
borrado que debe ser realizada antes de la escritura para inicializar los
dominios.

5. Se espera que las redes 3G empiecen a operar en el 2001 en Japon
6. Su alta capacidad y su facil transportabilidad, hicieron que este
dispositivo se popularice y comience a comercializarse en 1988 y a
utilizarse en las computadoras.

7. Cuando no circula mas corriente por el electroiman, este deja de ser
atraido por el campo magnético.

8. En caso de que se quiera imprimir un grafico, el sistema de impresion
a utilizar seria el Outline.

9. Olvidese del ratdn y del teclado: imagine que sélo tuviera que escribir
sobre el monitor para que la informacién quedara almacenada.

10. Un grupo de universidades norteamericanas decidio crear Internet |l y
para ello van a contar con los quinientos millones de doélares que la
Administracion Clinton les va a facilitar a lo largo de los préximos cinco
anos.

11. Los atascos no son los unicos problemas con los que tienen que
enfrentarse los cibernautas en sus viajes hacia las 3W.

Leccién XIX
Gerundio. Construcciones con Gerundio
Construcciones conjuntas y absolutas
Ejercicio 1

Traduzca al ruso las oraciones siguientes prestando atencion a las
construcciones con Gerundio.



1. Los discos 6pticos aparecieron a fines de la década de los 80’, siendo
utilizado como un medio de almacenamiento de informacion para la
television.

2. Teniendo en cuenta el CD de 60 minutos, las primeras dos variables de
la direccidn son los minutos y los segundos horarios (mm:ss), los cuales
obviamente varian desde 0 hasta el 59.

3. Los graficos fueron el proximo gran salto, dando fin a los papeles
repletos de textos y textos.

4. Este se basa en el uso de cristales piezoeléctricos cumpliendo la labor
de las resistencias.

5. Cuando se emite un comando de impresion a una impresora que utiliza
fuentes Bitmap, la computadora le envia un mensaje a la impresora
indicandole cual de las definiciones Bitmap contenidas en la memoria debe
utilizar.

6. Esto hace calentar a la tinta que esta en el orificio del cabezal formando
una burbuja de vapor tinta.

7. Luego, la hoja pasa haciendo presion sobre el OPC.

8. La grabacion se realiza invirtiendo un dominio magnético para indicar
un uno y dejandolo igual para marcar un cero.

9. Un cero se escribe calentando el punto hasta la temperatura de fusion,
usando el laser con alta potencia.

10. Existen 5 tipos de fijacion del toner al papel, dependiendo de la marca y
modelo de la impresora.

Construcciones gramatizadas y perifrasticas
Ejercicio 1

Traduzca al ruso las oraciones siguientes prestando atencion a las
construcciones con Gerundio.

1. ElI comienzo del espiral, o sea el centro del CD, tiene la direccion 00:00,
este va progresando segun va creciendo el espiral, hasta llegar a la
direccion 59:59.

2. Hoy en dia los papeles siguen existiendo en las oficinas y casi en igual
cantidad, sélo que cumplen diferentes funciones.

3. A pesar de ser ruidosas, las impresoras de matriz de puntos se siguen
usando debido a que resulta econdmico para realizar varias copias en la
facturacion en todo tipo de negocios.

4. Estos equipos ya no se ven como juguetes costosos para ‘descrestar’ a
los amigos, sino que se estan utilizando como complemento de otras
tecnologias en las empresas y entre usuarios individuales.

5. Los anteriores son dos ejemplos del uso que se les esta dando a los
computadores de mano en Colombia.



6. Las aplicaciones corporativas para los computadores de mano aumentan
rapidamente gracias a que muchas companias se estan especializando
en el desarrollo de software de Palm y Pocket PC para sectores
especificos.

7. A medida que los usuarios se vayan haciendo mas exigentes, estaran
dispuestos a pagar por calidad de servicio.

Lecciéon XX
Participio. Construcciones con Participio
Ejercicio 1

Traduzca al ruso las oraciones siguientes prestando atencion a las
construcciones con Participio.

1. También existe otro método de lectura que esta basado en el efecto
Faraday, que en algunos aspectos es similar al de Kerr.

2. El Bitmap es un registro del patron de puntos necesarios para crear un
caracter especifico, que se encuentran almacenadas en una memoria ROM
en la impresora.

3. No estan limitadas a tamafios y atributos especificos de un tipo.

4. Una vez que termind el traspaso del dibujo al OPC, unas particulas
llamadas TONER se mezclan con el revelador y como ambas son de carga
distinta se ven atraidas entre ellas.

5. El revelador es de un material metalico que sirve para que el revelador
con el toner, se queden adheridos al iman.

6. Las impresoras de chorro o inyeccién de tinta estan clasificadas entre las
impresoras matriciales y las laser.

7. Por otra parte, el mantenimiento de estas impresoras es muy econdémico
comparado con las demas tecnologias.

8. Esto produce que el toner se vea atraido por la hoja, que tiene carga
opuesta a éste y tiene mayor potencial que el OPC.

9. La pantalla (monitor) en su computador es el medio por el cual podemos
ver lo que se encuentra almacenado en la memoria del computador.

10. Laimpresoras laser tiene construida internamente una computadora
separada para interpretar los datos que recibe de la computadora y para
controlar el laser.

11. Una vez entrenado el sistema puede dar una respuesta a una pregunta
relativamente acertada es decir dara la respuesta o respuestas mas
probables.

12. El tablet PC parece sacado de la lista de deseos de un usuario de
portatiles.



13. Los datos sobre los requerimentos y configuraciones posibles de
memoria deben venir especificados en el manual de la tarjeta madre.
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